

我省今年扶贫开发工作重点确定

着力解决贫困人口温饱问题

本报讯 今年我省扶贫开发工作以解决贫困人口的温饱为重点,以增加贫困人口收入为中心,大力推进重点贫困村建设,加大移民搬迁和科技扶贫力度,确保完成862个重点贫困村建设、5万人的移民搬迁任务,促进贫困地区经济社会的协调发展。

据了解,目前全省贫困人口尚未解决温饱 and 低收入两部分,共计817万人,范围涉及95个农业县,扶贫难度较大。今年首先要启动50个国家扶贫开发重点县、27个省级扶贫开发重点县和10700个扶贫开发重点村的扶贫开发工作,按照综合开发、全面发展的思路,力争3月底完成重点村的规划编制任务,4月底完成县级扶贫开发规划的编制工作,为全面实施《陕西农村扶贫开发规划》奠定基础。在具体实施中,今年再发展862个重点村的建设,使扶贫开发综合示范村的总数达到1000个。移民搬迁工作试行“1+5”的补助办法,即省上在原每人补助1000元的基础上,每户再给予5000元的补助,确保5万人搬迁目标的实现。信贷扶贫继续推广小额贷款扶贫到户经验,并把信贷扶贫和农业结构调整结合起来,组织实施日光温室工程,培育贫困地区主导产业,建设一批以农副产品批发市场为重点的龙头企业项目。今年特别要加大科技扶贫的力度,继续抓好贫困户主要劳力实用技术培训,在此基础上,有计划、有组织地对外输出务工人员,进行培训,全省培训200万人(次),保证每个贫困户有一名劳动力掌握1-2项实用技术;相关市级科技示范园要完善运作机制,真正发挥在科技扶贫中的示范带动作用。

根据《陕西省农村扶贫开发规划》要求,全社会特别是党政机关开展定点扶贫,要作为一项长期工作坚持下去。今年上半年省上要省级机关“两联一包”扶贫单位进行调整,并动员社会各界力量,开展扶贫帮困工作,确保贫困地区人均纯收入高于全省平均水平。(闻冬)

倪豪梅在全总女工委会上强调

工会要大力维护困难女工权益

据新华社电 全总副主席倪豪梅日前说,为女职工特别是困难女职工办实事,是工会和女工组织当前最迫切的任务。

倪豪梅在全总女工委员会三届四次会议上说,下岗特困女工数量居高不下,有些女工年龄偏大,技能单一,再就业竞争能力不强,尤其是特困单亲女工遇到的困难更大。

她提出,各级工会女工组织要与工会有关部门,加强对落实中央现行社会保障政策和措施的监督,及时掌握“漏保”女工的实际困难,使符合条件的特困女工全部纳入城镇居民最低生活保障范围;监督下岗女工出再就业中心,各项政策的落实,在下岗女工“出

中心”及基本生活保障失业保险并轨过程中,积极配合政府部门组织开展再就业援助行动,促进下岗女工再就业,接续社会保险关系;开展“姐妹献爱心”等帮扶活动,为特困女工排忧解难,多办实事。

她说,全总今年还将继续拨款,资助特困女工子女入学、入托,进一步建立健全特困女工档案,继

续开展小额贷款和结对帮扶等活动,为困难女工提供政策服务、致富信息和物资帮助。

她同时表示,各级工会女工委员会将认真查处严重侵害女工权益的重大事件,为基层女工组织和广大女工提供法律援助和服务。基层工会女工组织将着力解决涉及女工特殊利益的突出问题,把女工在劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全卫生、保险福利待遇等方面的特殊权益写入集体合同。

今日聚焦

我国颁布第三批国家职业标准

劳动和社会保障部日前颁布第三批国家职业标准。

这次颁布的国家职业标准共包括52个职业,主要分为三类:技术复杂、要求高,如车工、钳工、铣工等;涉及公共利益,特别是消费者利益,如中药调剂员、营养师、养老护理员等;涉及到一些行业的标准,如采油工、井下作业工、化学检验工等。

全国大中城市两年内实施社区警务

全国公安机关将坚持专门工作与群众路线相结合的方针,积极实施社区警务战略,力争到2004年全国大中城市全面实施社区警务。

这是近日全国公安派出所工作会议上提出的。

社区警务的基本特征是,以预防和减少犯罪为目标,把警察工作的重心由传统的事后打击转移到事前防范上,依靠社会公众力量抑制犯罪,逐步实现社会治安的良性循环。

吉林公开处理5名违法违纪干警

吉林省高级人民法院机关召开党风廉政建设大会,对柴兴国等5名违法违纪干警进行公开处理。

柴兴国原为吉林省高级人民法院立案庭庭长,在协调执行一桩欠款案中,他收受申请执行人吉林省某贸易公司3万元,并把其中1.5万元据为己有。柴兴国被撤销立案庭庭长、审判员职务,开除党籍,并以受贿罪判处有期徒刑一年,缓刑一年。

宝鸡发生特大交通事故

19日晚7时,位于宝鸡市境内的川陕路秦岭段发生特大恶性交通事故,客车上30多名乘客不同程度全部受伤,其中3人当场死亡,8人重伤。据了解,重伤者中有两人生命垂危。

山西通报一批重大毁林案件

山西省林业厅近日向全省通报4起重大毁林、乱占林地案件。

祁县属国家天然林保护工程区,近年来连续发生了数起毁林案件;古交市梭峪乡梭峪村1998年以来由村支书阎林则组织,先后7次滥伐集体林木1287株;山西省“运(城)三(门)映”高速公路建设,在国务院下发了《关于保护森林资源制止毁林开垦和乱占林地的通知》之后,非法占用运城市盐湖区、夏县、平陆三县(区)国有、集体林地1200多亩;2001年,霍州市政府未经有关森林经营部门同意,擅自批准开发建设度假山庄。

巴基斯坦逮捕7名“基地”组织疑犯

一名巴基斯坦政府官员19日称,巴基斯坦边境部队当日在巴基斯坦西北部的古勒姆特地区逮捕了7名本·拉登“基地”组织疑犯。

该官员称,这7名疑犯中包括两名苏丹人、一名乌干达人、一名毛里求斯人和三名巴基斯坦人,目前他们已被移位于巴基斯坦西北部的白沙瓦接受审讯。

火车开进榆林后

呜……一声声鸣笛划破了塞北的长空。神延铁路开通后,看火车成了当地老百姓一件新鲜事。有的走上几十里路赶到车站,为的就是看上一眼火车,瞧瞧不过瘾,再亲手摸摸。在沿途停靠点瓦窑堡、清涧、绥德、米脂等车站上都有许多看火车的当地老乡,这种情景已持续了30多天。

当革命圣地——延安通了火车后,榆林的百姓就盼着火车能早日开到他们那里,如今可等上了这一天。总投资64亿多元,全长382.4公里的神延铁路,2002年2月7日开通后不但为榆林的经济发展,与外界的沟通发挥积极作用,而且也带来了极大的方便。

图一:火车鸣着长笛开进了塞北的沙漠。
图二:看火车。
图三:坐火车真开心。

郭玉军 摄影报道



领取养老金也要进行“资格认证”

我省去年查处冒领养老金80万元

长马新表示,这个数字还非常有限,严防虚报冒领是我省今年社保工作的一个重点。他说,从今年二季度起,我省社保工作人员将对全省83万离退休人员定期核查领取养老金资格,省上每个月都要公布检查情况。同时,省上还将建立反欺诈的有效措施和冒领养老金的追回、处罚办法。在省内试点防止冒领养老金异地协查办法,在省社保局行业检查处和西安市行业建立指纹鉴定系统,堵塞虚报冒领现象的发生。

字点许少安

许少安何许人也?他是河北省东亭县公安局局长。他的妻子李淑君,十年前就下岗了,下岗之后,一直以打短工、卖冰棍和收破烂为生。在这些年中,李淑君每月只有200多元收入,为此不知受过多少苦,掉过多少泪。但作为公安局长的许少安,尽管千方百计地帮助公安局内10多位下岗妻子安置了工作,但对自己的妻子工作,却采取从来不管不问的态度。而且作为他的妻子,为什么,为什么不辛苦,拼命去挣钱,并不是为了自己,而是供许少安的两个弟弟上大学和中专。

若从亲情上看,许少安很“残酷”,“残酷”得“六亲不认”,“残酷”得不近人情。但许少安却对妻子说:“公安局长的职位是党给的,咱得好好珍惜,你尽管累点、苦点,我心里踏实。”这些话虽然讲得很一般,没有

本报综合消息 人已去世或本来就没有这个人,但养老保险却照领不误。为严防虚报冒领,我省今年将建立领取养老金资格定期验证制度。这是记者近日从全省社会保险经办机构工作会议上获悉的。

据悉,我省去年共查处虚报冒领养老金548人共80万元,追回50万元。省社保局局长

今年福彩力争销售5亿元

本报综合消息 记者从日前结束的全省福利彩票工作会议上获悉,2002年我省福利彩票以电脑彩票为主,即以即开票大奖销售和网点销售为两翼,充分挖掘市场潜力,确保全年实现保4(亿元)争5(亿元)的销售目标。

随着我省彩票竞争的加剧,福彩虽然在去年取得了较好的销售业绩,但要完成今年的任务还需做许多工作。今年要力争使80%的市级管理站、30%的区县管理站、30%的投注站达到规范化建设标准,促使更多的投注站向专营店方向发展。在保证运行安全的同时,尽快启动第三期扩容计划,增设100-200台投注机,投放现在尚无“陕西风采”的县及大的乡镇。以市场变化为指导,省福彩中心适时地推出新玩法和投注方式,在“33选7”玩法不变的前提下,再增加一种基数大于33的乐透型玩法。(闻冬)

我省启动“科技之春”宣传月活动

本报综合消息 我省第十届“科技之春”宣传月活动各项准备工作已经就绪,并于本月20日正式启动。19日下午省“科技之春”活动领导小组召开新闻发布会,向各媒体通报宣传月期间的活动安排部署,并向10个“科技下乡小分队”授旗。

本届“科技之春”宣传月宣传月时间为3月20日至4月10日,主题是“科学让你走向美好未来”。宣传月活动内容包括:深入开展揭批“法轮功”等邪教组织的活动;开展西部大开发,陕西大发展的宣传教育活动;开展和动员广大社区及科技人员参加科普教育活动。组织文化、科技、卫生“三下乡”服务;届时还将聘请我国著名科学家周光召来陕为部分青少年作科普报告会。

省委常委、宣传部长张保庆在会上要求,我省各媒体一定要加大“科技之春”宣传月的宣传力度,尽量安排版面、时段,迅速掀起“科学进万家、伴你走向美好未来”为主题宣传高潮。

本报记者 龙仁生

西安交警五大队部署春季交通整顿

本报讯 日前,西安市交警五大队召开了全体民警大会,对春季交通整顿进行了再动员,学习了市委、常委的重要文件和指示精神。副支队长张健做了重要讲话并对下一步工作进行了部署。五大队从队长到每一名民警决心将整顿工作扎实有效地进行下去。(胡永望 南风合)

残疾教师为劳模画像

至做出比他们还多的贡献。

高东风选择了美术教学作为自己的终生职业,当上了一名乡村民办教师,又通过自学并参加西安美术学院函授专业的自费进修,取得了大专文凭。回校后,边教边学,周而复始,创造出高陵县绘画教学之最,成为西安地区艺术教育界一朵绚丽的奇葩。

鉴于高东风的工作成绩,也是当民办20多年后的1994年,他终于被转为正式教师。也就在这时,他萌发了为劳模画像的想法,因为劳模是他“最崇敬的人”。他上西安、下大荔、赴杨凌、到礼泉,义务为劳模、科技专家免费画像。为了与这些曾为党和人民做出重大贡献的劳模倾心沟通,高东风不顾残疾和家人的劝阻,独自背上沉重的画箱自费万元,行程数万里一步一步地完成劳动系列肖像画。

在为一个世界级科技专家画像时,多次登门都吃了闭门羹,被不知情的群众误认为“傻瓜”、“疯子”,最后他只好

几年来,他的足迹已遍布三秦大地,西安的大街小巷、关中农村小路上都留下了他辛勤的脚步。高东风以他独特的方式奉献艺术、回报社会,永不停息地追求着。(曹康 山岗)

简明新闻

陕汽被命名为省级文明单位

本报讯 陕西汽车集团有限责任公司日前被陕西省委、省政府命名为省级文明单位。

多年来,陕汽集团公司既重经济效益,又重社会效益,两个文明建设同步发展,相互促进,在生产经营连续四年保持每年增长40%的发展速度,步入良性发展轨道的同时,精

资金中拿出140万元奖励旬阳卷烟厂有功人员

(沈旭)

西安交警五大队部署春季交通整顿

本报讯 日前,西安市交警五大队召开了全体民警大会,对春季交通整顿进行了再动员,学习了市委、常委的重要文件和指示精神。副支队长张健做了重要讲话并对下一步工作进行了部署。五大队从队长到每一名民警决心将整顿工作扎实有效地进行下去。(胡永望 南风合)

残疾教师为劳模画像

至做出比他们还多的贡献。

高东风选择了美术教学作为自己的终生职业,当上了一名乡村民办教师,又通过自学并参加西安美术学院函授专业的自费进修,取得了大专文凭。回校后,边教边学,周而复始,创造出高陵县绘画教学之最,成为西安地区艺术教育界一朵绚丽的奇葩。

鉴于高东风的工作成绩,也是当民办20多年后的1994年,他终于被转为正式教师。也就在这时,他萌发了为劳模画像的想法,因为劳模是他“最崇敬的人”。他上西安、下大荔、赴杨凌、到礼泉,义务为劳模、科技专家免费画像。为了与这些曾为党和人民做出重大贡献的劳模倾心沟通,高东风不顾残疾和家人的劝阻,独自背上沉重的画箱自费万元,行程数万里一步一步地完成劳动系列肖像画。

在为一个世界级科技专家画像时,多次登门都吃了闭门羹,被不知情的群众误认为“傻瓜”、“疯子”,最后他只好

几年来,他的足迹已遍布三秦大地,西安的大街小巷、关中农村小路上都留下了他辛勤的脚步。高东风以他独特的方式奉献艺术、回报社会,永不停息地追求着。(曹康 山岗)